NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
FENIKOY AYKEIOY
XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ

OEMA A

la ri¢ mpordoeic A1 éwg kar A5 va ypdwere oTo TETpAd16 0ag Tov aplBud TG mporacns
Kai, OiTTAQ, TO ypQuua 1TTOU AVTIOTOIXEI OTH OCWOTH ETTIAOYA.

A1. ATTO TIG TTAPAKATW AAKOOAEG BEV AQUOATWVETAI TTPOG AAKEVIO N

T
CH; OH
T

Y- CH3—(|) — CH, - OH
CH,

5. CHj— (IZH — CHj
OH Movadeg 5

A2. Me 1mpoaBnkn vepou ot aAkivio, mapouaia Hg, HgSO4 kai H2,SOy4, ptmopei va
TTapaxoei
o. MOVO KETOVN
B. kapBovuAikA €Evwon
Y- Kuavidpivn
0. aAKOOAnN. Movddeg 5

A3. ATO O0Aa Ta oToixeia Tng 2" mePI6doU Tou TEPIOdIKOU TTivaka Tn XaunAoTepn
TIuA evépyeiag 1°Y 1ovriopou (Eiq) éXel
a. 710 aAkd&Aio
B. n aAkaAikn yaia
Y. To aloydvo
8. 1O guyevég agplo. Movdadeg 5

A4.  To xnuiké oToixeio X pe nAektpoviakn Sopr [Ar]3d'%°4s%4p° avikel oTnv
a. 4" mepiodo kal aTnv 7" opdda Tou TTEPIOBIKOU TTiVAKA
B. 4" mepiodo kal atnv 17" opdda Tou TEPIOBIKOU TTivaKa
y. 5" mepiodo kal otnv 4" opdda Tou TTEPIOdIKOU TTivVaka
6. 4" mepiodo kal atnv 5" opdda Tou TEPIOdIKOU TTivVaKa.

Movdadeg 5
AS. O¢&ivo diaAupa gival To didAupa Tou
a. CH3;COONa 0,1 M
B. CH;3NH3;C! 0,1 M
y.- KCN 0,1 M
6. NaC{ 0,1 M Movadeg 5



OEMA B

B1. Na xapaktnpioere 1IC TPOTACEIS TTOU akoAouBouyv, ypdeovrag OTo TETPAdIO0 0ag
OiTAa oT10 ypauua mou avrtioToixei o€ KABe mporaon, 1n Aéén Zworo, av n
mporaon givar cwaortn, 1 Aa@og, av n mporaon givar Aavlaouévn.

To 17CL oxnuarTiCel evwoeig Pe €va JOvo OPoIOTTOAIKO DECHO.

Aighupa NaHSO,4 0,1 M éxel pH > 7 otoug 25°C.

AidAupa NaHCO3 1 M kai Na;CO3 1 M gival puBuioTiké didAupa.

o< ® 2

v évwon CH,=CH-CH=CH, 6Aa Ta aTopa Tou dvBpaka £xouv sp?
UBpPIBIK& TPOXIOKA.

€. H TmpooBAkn HCN o©¢ kKapPovuAdikl €Evwaon €ivalr avTidpaon
avolkodoéunaong. Movédeg 10

B2. o. Na avagépete dUO dIAPOPESG YETALU TOU O KAl TOU TT OECHOU.
(Movadeg 4)

B. Oi1 T€00€EPIC TTPWTEC EVEPYEIEC IOVTIOPOU €VOG OTOIXEIOU €ival avTioToixa
Ei1 = 738 kd/mol Ei» = 1450 kJ/mol
Eiz = 7,7 10° kJ/mol Eis = 1,1 10* kJ/mol
2¢€ TToI0 oAda Tou TTEPIOBIKOU TTivaKA QVHKEI TO OTOIXEIO AUTO KAl YIATI;
(Movadec 4)

Y. Aivetar TpwToAuTIKOG deikTng HA pe pKa = 5. Av o d¢eiktng mmpooTeBei o¢
éva OIdAupa xupouU pnRAou, TTou €xel pH = 3, 11 Ty Ba éxer o Adyog
[A7] /I [HA]; Me dedopévo OTI n 6&Ivn HOPPA TOU BEIKTN £XEI XPWHOA KOKKIVO
Kal N Baocikn KiTpivo, TI Xpwua 6a atroktrioel To dIdAupQ;

(Movadeg 3)

5. AidAupa dhatoc NH4A éxel pH = 8. Me dedopévo 6T n K, TN NH3 givar 107°
va €getaocete av n Tiun Ka tou HA eival peyaAutepn, MIKpOTEPN A ion
Tou 107°.

Aivetal K, = 107"
(novadeg 4)
Movddeg 15

OEMA T

r1. a. 2& €va doxeio mepléxetal 1-evrivio ) 2-mevrivio.  Mw¢ Ba  dIATTIOTWOETE
TTOIQ ATTO TIG 2 OUTIEG TTEPIEXETAI OTO DOXEIO;
(Movadeg 2)

B. e OUo Ooxeia TepiExovtal peBavikog peBuleoTépag (HCOOCH;3) kail
aiBavikog aiBuleotépag (CH3COOCH,CH3). Aev ¢époupe Opwg O€ TTOI0
doxeio TrepIExeTal n kK&Be oucia. MNMwg Ba dIATTICTWOETE O€ TOI0 OOXEIO
TTEPIEXETAI N KABgiq;

(Movadeg 4)



(Kal ota dU0 TTapatmmadvw EPWTAMATA VA YPAWETE TIG XNUIKEG ECICWOEIC TTOU
TEKUNPIWVOUV TNV ATTAVTNOH 00G).

Movadeg 6
r2. Aivetal TO TTAPAKATW dIAYPAUHA XNUIKWYV OIEPYACIWV.
+Ho0 s
@ Hg/HgSO4/H,S0, ~ @
(aAkivio)
+H,0
: 2
o [ @*5E
+HC! +Mg
>
OFrrd O
alIBépag
Me dedopévo 0TI n évwan © aAAdlel To xpwua 6&ivou diaAupaTtog KoCroO7 atmod
TTOPTOKAAI o€ TTPACIVO, VO YPAWETE TOUG CUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV EVWOEWV A,
B, I, A, E, Z ka1 O.
Movadeg 7
r3. Opoyevég piypa OUO0  kKopeouévwy povooBevwyv aAkooAwv (A) kar (B)
Ma&lag 44,4 g xwpileTal o€ Tpia ica Pyépn.
e 310 1° pépog mpooBitoupe mepicosia Na, omoTte tAeubBepwvovtal 2,24 L
aepiou o€ TTPOTUTTEG OUVONAKEGS (Stp).
e X710 2° pépog mpooBétoupe mepiooela SOCI, kal oTA Opyavikd TTPOIOVTA
TTOU TIPOKUTITOUV €TTIdOpoUue pe Mg o€ ammoAuto aiBépa. ZTn OuvéxEla
TTPooBEéTOUNE vEPO, OTTOTE TTPOKUTITEI £va (1) HOVO OpyavIKO TTPOIOV.
e X10 3° pépog mpooBétoupe didAupa I/NaOH, omote kataBuBilovral
0,05 mol kiTpivou 1{AuaToG.
Na TpocdIopiceTe TO OUVTAKTIKO TUTTO Kal Tnv 1ToooTnTa 0 mol Tng KAbe
aAKOOANG OTO ApPXIKO Miyua.
Aivovrar:  Ar(H) =1, Ar(C) =12, Ar(O)=16
Movadeg 12
OEMA A
2¢ TTévTe doxeia TepiExovTal Ta eToOPeva diaAluparta:
e d1dAupa NaNO3 0,1 M (Y1)
e O1dAupa NH3 0,1 M (Y2)
e JdiGAupa HCY 0,1 M (Y3)
e OiGAupa NaOH 0,1 M (Y4)
e OdidAupa NH4CE 0,1 M (Y5)

A1.

Na Bpeite 1010 didAupa TTepIExeTal o€ KGBe doxeio pe Baon ta dedouéva Tou
TTAPAKATW TTiIVAKQ

Aoxeio 1
pH 1 5

N}
~|w
N
3

11 13

Movdadeg 5



A2.

A3.

A4.

To kup10TEPO O&IVO CUOTATIKO TOU EIVIOPEVOU YAAAKTOG €ival TO YOAOGKTIKO 0gU

CHy=CH — COOH
OH

a. MNa tnv oykopétpnon 10 mL Tou &Iviopévou yAAAKTOG atraiTouvralr 5 mL
dlahupaTtog NaOH 0,1 M. Na utroAoyioeTe Tn OUYKEVTPWON TOU YOAAKTIKOU
0¢éog oTOo EIVIOPEVO YAAa (kavéva GAAO cuoTaTikd Tou YAAOKTOG Oev avTiopd
pe NaOH).

(novadeg 3)

B. Na Tmpoteivete amd pia epyaoTtnplakr dokiyaoia yia TRV avixveuon Tng
KapBoguAoudadag kal TnG udpoguAouddag Tou YaAAKTIKOU 0&E0G.

(Na ypAWETE TIC OXETIKEG XNMIKESG ECICWOEIG).
(Movadeg 2)
Movdadeg 5

Me 1010 avaloyia Oykwv TTpETTEl va avaueiEoupe 10 didAupa Y4 (NaOH) ue 10
d1dAupa Y5 (NH4CP), woTte va mpokuwel puBpIoTikO didAupa (Y6) pe pH = 9.
Movdadeg 9

2.€ iooug Oykoug V Twv dlaAupdTwy

Y2 (NH3 0,1 M)

Y4 (NaOH 0,1 M)

Y6 (NH3/ NH4CY)
TpooTiBeTal vepd Oykou x L, y L, w L avriotoixa, wote va petaBAnBei 1o pH Toug
Kata pia povada. Na diatdgete kard avfouoa oelpd TIG TIMEG X, Y, W KAl va
QITIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT OAG.

Movdadeg 6
e Ta dedopéva Tou TTPORBAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.
e Aivovtal K, =10"" ka1 6 =25°C.



